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Perú, un país de esperanza y orgullo, pero también de 
desafíos y autocrítica

• Los peruanos albergan sentimientos encontrados hacia su país. Si bien hay una importante presencia de 
esperanza, orgullo y amor por el Perú, también están presentes sentimientos de pena, vergüenza y hasta 
rabia. 

• A pesar de los problemas, una mayoría (67%) considera que el Perú saldrá adelante y las cosas mejorarán
• Los principales motivos de orgullo nacional son la gastronomía; la cultura y el arte; y Machu Picchu.
• Por otro lado, los principales motivos de vergüenza son problemas estructurales como la corrupción, 

delincuencia y falta de justicia. 
• En cuanto a personalidades destacadas, hay un reconocimiento a figuras del arte, la literatura, la música 

y el deporte que enorgullecen al país por sus logros.
 
La identidad nacional del Perú en su bicentenario se caracteriza por la coexistencia de un gran orgullo por la 
riqueza cultural e histórica del país, junto con un reconocimiento autocrítico de los serios problemas por 
resolver. La confianza en un mejor futuro para el país, a pesar de las dificultades actuales, parece ser el 
sentir mayoritario y tal vez el mayor activo para construir el Perú del mañana. Estas actitudes configuran 
una identidad nacional resiliente, que no se deja abatir fácilmente y mantiene la esperanza, pero que al 
mismo tiempo es consciente de sus debilidades y no se conforma con la situación actual. El reto hacia 
adelante es transformar esa confianza y orgullo en acciones concretas para superar los problemas y 
construir un país más justo, solidario y desarrollado.
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¿Qué sentimientos que le genera el Perú a los peruanos?

Esperanza/optimismo Orgullo Pena Amor/cariño

Vergüenza
Sentimientos 
encontrados Rabia/odio Indiferencia/nada

33% 29% 25% 25%

22% 17% 11% 5%
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Opinión sobre el futuro del Perú
Algunas personas consideran que el Perú tiene tantos problemas que no tiene solución. Otras 

personas, en cambio, son de la idea que el Perú es más grande que sus problemas y en algún 
momento las cosas mejorarán. ¿Con qué opinión está de acuerdo?

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.
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Razones para sentirse orgullosos de ser peruanos

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

Las principales razones de orgullo de los peruanos son la gastronomía; la cultura y el arte; y Machu Picchu

La cocina/ 
gastronomía

Los paisajes 
naturales

49%

30%

La cultura y el 
arte

El emprendedurismo

41%

Recursos naturales

La música

31%

19%

Machu Picchu

El modo de ser de 
la gente

32%

10%

La historia

Nada me hace 
sentir orgulloso

31%

2%12%
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Razones para sentir vergüenza de ser peruanos

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

Para los peruanos, las principales razones para sentir vergüenza de serlo son la corrupción, la delincuencia y la 
falta de justicia. Estas razones coinciden con los principales problemas del país.

La corrupción La delincuencia La falta de justicia Los políticos

La discriminación La desigualdad Los conflictos 
sociales

La pobreza

El nivel educativo

El narcotráfico

57% 52% 41% 38%

18% 16% 15%18%

20%

18%
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Lugares turísticos peruanos más recomendados

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

Machu Picchu Baños del Inca Centro histórico de Cusco

Líneas de Nazca

Lago Titicaca

Río AmazonasCañón del Colca Centro histórico de Arequipa

60% 27% 23%

16%

20%

13%15% 10%
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Platos peruanos más recomendados

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

Ceviche Arroz con patoPachamanca Pollo a la brasa

Ají de gallina Papa a la huancaína Anticuchos 

73% 19%23% 20%

13% 11% 10%

Lomo Saltado

21%

Chicharrones

10%
Cuy Chactado

18%
Rocoto relleno

11%
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Peruanos más admirados

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

51% 38%

Gerardo Chávez

4%
Carlos Enrique Polanco

3%

Mario Vargas Llosa Eva Ayllón Gastón Acurio

30%
Juan Diego Flórez

24%
Gian Marco

23%
Susana Baca

14%

Alfredo Bryce

8%
Jaime Bayly

7%
Alonso Cueto

4%
Virgilio Martínez

4%
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Deportistas peruanos más admirados

Fuente: Encuesta Perú 21-Ipsos - Julio 2024. Encuesta nacional 
urbana rural aplicada a 1204 peruanos el 4 y 5 de julio del 2024.

Paolo GuerreroGladys Tejeda Inés Melchor

36%43% 21%
Pedro Gallese

40%

Sofía Mulanovich

17%

Renato Tapia

20%

Kimberly García

18%
Diego Elías

7%
Juan Pablo Varillas

6%
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Cada mes de julio, Ipsos Perú mide las actitudes de los 
peruanos hacia el país con preguntas como qué 
sentimientos les genera el Perú o las razones para 
sentirse orgulloso de ser peruano. 

Hemos recopilado los resultados más recientes en este 
documento y esperamos que les sea de ayuda. 

Para cualquier duda o más información contactar a: 
Patricia.Rojas@ipsos.com

mailto:Patricia.Rojas@ipsos.com
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